

区事

广州南沙向港澳老人开放公办养老床位

首批50张专属养老床位设在南沙区养老院,在南沙连续居住6个月以上的港澳老年人可申请

新快报讯 记者朱清海报道 近日,新快报记者从广州市南沙区民政局获悉,南沙区于4月7日正式印发并实施《广州市南沙区公办养老机构入住本区港澳老年人实施方案》(下称《实施方案》),向港澳老年人开放南沙区公办养老机构床位。首批50张专属养老床位设置在南沙区养老院。

2022年6月印发的《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》,提出“便利港澳居民就医养老”,增强南沙养老机构对港澳老年人吸引力,提高南沙公办养老机构面向非户籍人口的床位比例,试点赋予港澳居民申请

资格。此次南沙区印发《实施方案》,正是以此为依据。

南沙区养老院位于黄阁镇麒麟中学北侧,总建筑面积约1.9万平方米,共设400张养老床位,是南沙区唯一的区级公办(公建民营)养老机构,被评为广东省五星级养老机构。目前已收住3名香港老年人。

该养老院设有医务室、药房和康复室等医疗用房,而且配置有医生、护士、药剂师、康复师、营养师等专业人员,为入住的老年人提供以中医慢病管理及康复为特色,涵盖健康管理、疾病预防、慢病管理、健康体检、慢病治疗等全方

位、立体化的医疗服务。

按照政府公办养老机构定价标准收费,南沙区养老院价格不到香港养老机构价格的三分之一,港澳老年人入住享受与本区户籍老年人同等普惠的价格。而且养老院与周边医院达成战略合作,实现绿色转诊、老年病专家在线问诊及定期线下巡诊等服务。

绿树成荫、空气清新、明亮整洁……南沙区养老院受到长者们欢迎。住在这里的两位香港长者表示:“这里环境宜人,餐饮实惠又美味,服务优质,在结婚纪念日、教师节等特殊日子

里,工作人员还会为我们庆祝,亲如一家人。”

“便利港澳居民在南沙养老,为来南沙创业就业的港澳青年解决后顾之忧。”南沙区民政局有关负责人说,后续将结合实际情况逐步开放镇(街)敬老院床位,提供给符合条件的港澳老年人入住。

据南沙区民政局介绍,在广州市南沙区内工作(连续6个月以上)的港澳人士及其配偶的直系亲属,或已在广州市南沙区内常住(连续6个月以上)的港澳老年人即可向南沙区民政局申请入住轮候。



■黄埔区、广州开发区相关负责人介绍该区检验检测机构发展状况。 新快报记者 李小萌/摄

广州检验检测高质量发展暨检验检测促进产业优化升级峰会举行

近百家检验检测认证机构黄埔“论剑”

新快报讯 记者李应华 通讯员 刘丽春 何璧如 程蔚然报道 4月12日,广州检验检测高质量发展暨检验检测促进产业优化升级峰会在广州市黄埔区、广州开发区举行,来自全市近百家大型检验检测认证机构的企业代表齐聚一堂,聚焦“智能家电、超高清视频和新型显示、新能源和智能汽车、医学检验、食品”等热点领域展开深入

交流,为检验检测认证行业赋能高质量发展提出新思路和新途径。

检验检测认证行业是现代产业体系的重要技术基础,作为广州实体经济主战场、科技创新主引擎,黄埔区、广州开发区是全国最早开展检验检测集聚区建设工作的区域。目前,该区已培育出一批实力雄厚、规模效益好、具有产业号召力和影

响力的检验检测服务品牌,逐步形成了检验检测高端服务业与先进制造业有机融合的新发展格局。

目前,区内已集聚国家级、省级检验机构45家;国际检验检测认证(TIC)行业前十大龙头企业已有6家进驻,包括欧陆、SGS(通标)、ITS(天祥)、BV(必维)、TüV(莱茵)、DEKRA(德凯)。

手写内容上传至云端,头戴AR设备体验历史、天文场景……人工智能进校园 智慧教育可以这样“酷”

新快报讯 记者朱清海 通讯员 罗瑞娴 何倩莹 汤普报道 不改变学生书方式即可将手写内容实时数字化并上传到云端的智慧纸笔,三维体验历史、天文等场景的头戴式AR设备,实现智能化锻炼、教学、评价一体化的全场景智能AI体育教学系统……近日,以“协同港澳,跨越向前”为主题的南沙区智慧评价导向教育应用场景展示活动在广州大学附属中学南沙实验学校举行。现场集中展示了南沙多个学校采用的智慧教育应用场景,邀请港澳专家

开展智慧教育应用评价研讨,搭建粤港澳智慧教育交流学习平台。

“目前南沙已经在全区3年级至8年级开展人工智能教育,利用广州市统一编写的教材和课程实施平台,开展基于人工智能的创客教育、跨学科学习,培养学生的跨学科解决问题能力与创新能力。”南沙区教育发展研究院院长胡志桥说,在AI融合应用方面,南沙以人工智能辅助教育教学和教师培训,推动语音识别、图像识别等人工智能技术在教育教学活动中的深度应用,在12所

中小学试点AI+书法、AI+美术、AI+舞蹈、AI+劳动教育等课程,推动课堂革命,提高教学效率,减轻师生负担。

新快报记者了解到,本次智慧教育成果巡展,南沙区共有12个单位以各类形式组织成果展出,聚焦智慧课堂、智慧管理、智慧评价、智慧校园、人工智能教育、网络学习空间、大数据支持教育应用等多个领域。据统计,从3月28日至4月7日,已通过线上线下相结合的形式进行了37项成果案例的展出,辐射广州及梅州、贵州等对口协作区域。

补助5000万元! 广州南沙扶持 预制菜产业园发展

新快报讯 记者朱清海报道 为加快推进广州市南沙区预制菜产业园建设,4月11日,南沙区正式印发并实施《关于支持南沙区预制菜产业园发展的若干措施》(下称《若干措施》),结合实际情况,按照区财政补助资金5000万元的总额为限完成产业园的建设,制定扶持预制菜产业园发展的16条措施,打造全国预制菜产业高质量发展的标杆园和示范基地。

根据《若干措施》,在支持预制菜产业园项目用地方面,对充分利用区内村留用地、村级工业园、旧厂房等发展预制菜产业的,如购置或租赁自用办公用房、工业厂房、仓储用房的,按不高于同地区平均租金水平的50%予以补贴,补贴标准不高于每月每平方米50元。补贴期限最长3年,每年补贴最高(含)100万元。

为支持培育预制菜示范企业,实施主体被认定为省级“菜篮子”基地或粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地,一次性奖励20万元;被认定为粤港澳大湾区“菜篮子”产品加工企业的,一次性奖励20万元。在支持预制菜产业科研和信息化建设方面,对实施主体实施科技研发与信息支撑项目的,单个项目补助最高不超过300万元,进行公益科研项目和公共信息(包括电商)平台建设的公益性项目可以实行全额资助。

同时,鼓励支持南沙预制菜企业到南沙对口合作帮扶地区投资建立预制菜加工基地,对固定资产投资额超过2000万元的企业给予补助,单个企业固定资产补助不超过150万元;原料采购来自南沙区对口合作帮扶地区的实施主体,年累计原料采购额达到30万元及以上的,每年奖励5万元,采购额每递增30万元,增加奖励5万元,最高不超过20万元,连续补贴3年。

此外,在支持组建预制菜协会、预制菜产业金融服务保障、预制菜溯源应用和标准化建设、预制菜品牌文化建设等方面,《若干措施》也明确了相应的补助标准。其中,鼓励实施主体加入和应用全球溯源中心,对通过全球溯源中心委托检验检测机构为实施主体提供检验检测认证相关服务的,单个实施主体每年补贴金额最高20万元。